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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 
 

25  de novembro de 2009 
 
Presentes: 
 
Alexandre Plastino, Célio Vinicius Neves de Albuquerque, Julio Cesar Stacchini de Souza, 
Vinod Rebello, Lúcia Maria de Assumpção Drummond, Puca Huachi Vaz Penna  (representante 
discente), Simone de Lima Martins (Vice-Coordenadora de Pós-Graduação) e Celso Carneiro 
Ribeiro (Coordenador de Pós-Graduação). 
 
Assuntos: 

 
1. Informes: 

 O Coordenador informou que, dos 39 alunos inscritos para o exame de proficiência em 
inglês realizado no dia 21 de outubro de 2009, 37 foram aprovados, um foi reprovado e um 
faltou. 
 O Coordenador fez um breve relato sobre o Seminário de Teses e Dissertações, realizado 

no dia 28 de outubro de 2009, que contou com 37 apresentações de mestrandos e 
doutorandos do PGC. 
 O Coordenador desejou as boas vindas aos novos representantes discentes: Puca Huachi 

Vaz Penna (Titular) e Marcelo Zamith  (suplente). 
 

2. Aprovação da ata da reunião de 21 de outubro de 2009: aprovada. 
 

3. Processo de seleção para a pós-graduação em 2010.1: participaram da discussão deste tópico 
da agenda como convidados os professores Luiz Satoru Ochi, Ana Cristina Bicharra Garcia, 
Anselmo Antunes Montenegro e Christiano Braga que, em conjunto com os professores 
Vinod Rebello e Julio Cesar Stacchini de Souza, comporão a Comissão de Avaliação que 
analisará os pedidos de inscrição de todos os candidatos ao Mestrado em 2010.1. A 
professora Ana Cristina Bicharra Garcia foi designada para a Comissão em substituição ao 
professor Alexandre Plastino, que estará impedido devido à sua participação em banca de 
concurso na mesma semana em que ocorrerá o processo de avaliação dos candidatos ao 
mestrado. Todos os candidatos ao Mestrado deverão ser avaliados individualmente pelos seis 
membros da Comissão de Avaliação. Os membros dessa comissão deverão avaliar os 
candidatos de forma ampla para o Programa como um todo, e não para suas áreas específicas. 
Cada avaliador dará quatro notas de 1 a 5 para cada candidato, referentes aos seguintes 
quesitos: formação acadêmica (instituição onde obteve o diploma de graduação e notas), 
currículo (envolvendo tanto aspectos de atuação profissional como acadêmica), cartas de 
referência e avaliação geral. A nota final de cada candidato corresponderá a um valor entre 1 
e 5, referente à média sobre os seis avaliadores das médias sobre os quatro quesitos. Os 
candidatos serão ordenados por ordem decrescente de média na relação que será 
encaminhada ao Colegiado para decisão final. Os membros da Comissão de Avaliaçao 
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deverão lançar suas notas em planilhas individuais, que deverão ser devolvidas completas 
com todas as avaliações para o Coordenador até o dia 23 de dezembro próximo vindouro. 
Somente serão considerados para o processo de seleção ao Mestrado e Doutorado os 
candidatos que tenham apresentado a documentação completa exigida pelo edital. Não serão 
consideradas as candidaturas com documentação incompleta, abrindo-se exceção apenas para 
a exigência de duas cartas de recomendação, cujo envio não depende do candidato. Os 
candidatos com documentação incompleta não serão avaliados pela Comissão de Avaliação. 

 
4. Prêmio CAPES de teses de doutorado: o Colegiado indicou os professores Milton Brown Do 

Coutto Filho, Orlando Loques e Aura Conci para comporem a Comissão que avaliará as teses 
do PGC que se apresentem como candidatas ao Prêmio CAPES de Teses de Doutorado 2009, 
para o qual podem se candidatar apenas os autores das teses defendidas em 2008. Segundo o 
calendário definido pela PROPPI, a Comissão deverá encaminhar sua decisão final ao 
Coordenador até o dia 21 de dezembro próximo vindouro.   

 
5. Correções das ementas das disciplinas “Estrutura de Dados e Algoritmos” e “Algoritmos 

Paralelos”: foram aprovadas as correções propostas pela professora Cristina Boeres, que 
serão em seguida encaminhadas à PROPPI. 

 
6. Renovação do contrato de visitante do professor Vitoriano Ruas: a solicitação de renovação 

foi apresentada pelos professores Mauricio Kischnhevsky, José Henrique Carneiro de Araújo 
e Regina Leal Toledo, através de carta encaminhada pela Diretora do IC. O edital da PROPPI 
estabelece o prazo de 13 de dezembro para encaminhamento dos processos de candidatura. 
Após deliberação, o Colegiado aprovou por unanimidade o encaminhamento da proposta de 
renovação do contrato de visitante do professor Vitoriano Ruas. 

 
7. Sistema acadêmico da pós-graduação: o Coordenador informou que foi encerrado com 

sucesso o cadastramento de todos os alunos no sistema acadêmico da pós-graduação, 
concluído pela matrícula nas disciplinas oferecidas no período 2009.2. A partir desse 
período, o lançamento das notas será feito no sistema pela Secretaria do PGC, com base nas 
planilhas encaminhadas pelos professores, e não mais em papel em folhas individuais. Por 
razões operacionais, foi estabelecido que todas as notas deverão ser fornecidas à Secretaria 
até o dia 23 de dezembro próximo vindouro, para que possam ser lançadas no sistema e já 
consideradas no processo de concessão de bolsas.  

 
8. Bolsas: o Colegiado deu continuidade à discussão sobre as bolsas das agências de fomento 

(CNPq, CAPES, FINEP, FAPERJ) que são concedidas diretamente aos professores (aqui 
referenciadas por “bolsas de projeto”, em contraposição às “bolsas do programa”, que são 
aquelas alocadas pela Coordenação). Foram aprovadas as seguintes determinações: 
(a) Todos os professores que dispuserem de bolsas de projeto devem informar sua 

disponibilidade à Coordenação de Pós-Graduação antes do julgamento (previsto para o 
dia 05/01/2010 no caso do semestre 2010.1), assim como o nome dos alunos (atuais ou 
novos) a que prioritariamente se destinam. 

(b) É vedada a acumulação de bolsas, sejam elas de projeto ou do programa. 
(c) Ao final de cada processo de seleção, o Colegiado divulgará a lista ordenada por ordem 

de prioridade de todos os candidatos que concorrem a bolsas do programa durante o 
próximo semestre letivo até o processo de seleção seguinte, quando nova lista será 
produzida. 

(d) As bolsas de projetos poderão ser atribuídas a alunos regulares que não estejam na lista 
acima mencionada ou fora da ordem de prioridade estabelecida por essa lista.  
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(e) Os alunos de Doutorado (resp. Mestrado) contemplados com bolsas de projeto ou bolsas 
do programa que ainda não tiverem concluído os créditos em disciplinas deverão cursar 
um mínimo de três (resp. quatro) disciplinas por semestre letivo (determinação já 
aprovada em 13/08/2009 para as bolsas do programa). 

 
9. Apoio à participação em eventos:  

 Não foi apreciada a solicitação do aluno Anand Subramanian referente ao pagamento da 
taxa de inscrição para participação no evento ICIL 2010, em razão do término do prazo 
estabelecido pela PROPPI para empenho de novas despesas.  

 
10. Prorrogações de prazos: 

 Aprovada a prorrogação até 31 de dezembro de 2009 do prazo para defesa de dissertação 
de mestrado do aluno Luiz Carlos Menezes Direito.  
 Aprovada a prorrogação até 31 de janeiro de 2010 do prazo para defesa de dissertação de 

mestrado do aluno Gustavo Silva Semaan. 
 Aprovada a prorrogação até 28 de fevereiro de 2010 do prazo para defesa de dissertação 

de mestrado dos alunos Mauro Lucio Ferreira de Amorim e Waldir de Melo Mora Júnior.   
 Não foram apreciadas as solicitações de prorrogação de prazo para defesa de dissertação 

de mestrado dos alunos Demetrius Mendonça da Silva e Frederico Cerqueira da Fonseca, 
em razão das mesmas não apresentarem uma versão atual do texto da dissertação. Para que 
sejam apreciadas, os alunos deverão complementar suas solicitações anexando o texto 
parcialmente concluído da dissertação. 
 Aprovada a derradeira prorrogação até 31 de janeiro de 2010 do prazo para entrega do 

original da dissertação e marcação da defesa de dissertação de mestrado do aluno Carlos 
Henrique Sant’Ana da Silva, devendo a defesa ocorrer impreterivelmente até 28 de 
fevereiro de 2010, mesmo na impossibilidade do orientador participar da banca. A 
impossibilidade de participação do orientador não é justificativa para adiamento da defesa, 
conforme consta na ata da reunião do Colegiado realizada em 26 de agosto de 2009. 

 
11. Composição de bancas e propostas de teses e dissertações: 

 Ratificada a decisão ad referendum do Coordenador referente à aprovação da banca de 
dissertação de mestrado do aluno Luciano Lucas de Oliveira Junior, formada pelos 
professores Aura Conci (orientadora), Anselmo Antunes Montenegro, Esteban Walter 
Gonzalez, Marcos Cordeiro d’Ornelas (UFSM) e Rita de Cassia Fernandes de Lima 
(UFPE). 
 Aprovada a banca de dissertação de mestrado do aluno Henrique Bueno Rodrigues, 

formada pelos professores Eugene Francis Vinod Rebello (orientador), Maria Cristina Silva 
Boeres e Noemi de la Rocque Rodrigues (PUC-Rio). 
 Aprovada a banca de tese de doutorado do aluno Renato Elias Nunes de Moares, formada 

pelos professores Celso da Cruz Carneiro Ribeiro (orientador), Simone de Lima Martins, 
Luiz Satoru Ochi, Arlindo Gomes de Alvarenga (UFES), Geraldo Robson Mateus (UFMG) 
e Reinaldo Vallejos Campos (UFSM, Chile). 
 Aprovada a banca de tese de doutorado da aluna Luciana Pessôa, formada pelos 

professores Celso da Cruz Carneiro Ribeiro (orientador), Simone de Lima Martins, Luiz 
Satoru Ochi, Abilio Pereira de Lucena (UFRJ) e Vinicius Amaral Armentano (Unicamp). 
 Aprovada a banca de tese de doutorado do aluno Alberto Sergio Kligerman, formada 

pelos professores Celso da Cruz Carneiro Ribeiro (orientador), Simone de Lima Martins, 
Julio Cesar Stacchini de Souza, Jerson Kelman (UFRJ), Luiz Fernando Loureiro Legey 
(UFRJ) e Hermano de Medeiros Ferreira Tavares (Unicamp). 
 Aprovada a banca de tese de doutorado do aluno Rui Menezes de Moraes, formada pelos 
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professores Milton Brown Do Coutto Filho (co-orientador), Julio Cesar Stacchini de Souza 
(co-orientador), Marcus Theodor Schilling, Tatiana Mariano Lessa de Assis, Glauco Nery 
Taranto (COPPE/UFRJ) e Luiz Corrêa Lima (CEPEL). 
 Aprovada a banca de proposta de tese de doutorado do aluno Mario Mestria, formada 

pelos professores Luiz Satoru Ochi (orientador), Simone de Lima Martins (co-orientadora), 
Fabio Protti e Virgilio José Martins Ferreira Filho (UFRJ). 
 Aprovadas as propostas de dissertação de mestrado dos alunos Cintia Ramalho Caetano 

da Silva, João Gabriel Felipe Machado Gazolla, Rodrigo Carvalho Serrano, Lucas Grassano 
Lattari, Márcio André Ribeiro Guimaraens,Wanderson C. Bragança, Simone Xisto da 
Fonseca e Edilio Rocha Quintino.  


	Assuntos:

